

中方反击美“起诉”我军方人员

外交部召见美国驻华大使、国防部召见美国驻华使馆武官,向美方提出严正交涉和抗议

新华社北京5月20日电 外交部副部长郑泽光5月19日晚召见美国驻华大使博卡斯,就美国司法部不顾中方强烈反对,执意宣布起诉5名中国军官一事提出严正交涉和抗议。

郑泽光说,美方蓄意捏造事实,以所谓网络窃密为由宣布起诉中国军官人员,严重违反国际关系基本准则,严重破坏中美在网络安全领域的合作,严重损害中美关系。中方对此表示强烈愤慨和坚决反对。

郑泽光说,中国是网络安全的坚定维护者。中国政府和军队及其相关人员从不从事或参与通过网络窃取商业秘密的活动。美方对中方人员的指责完全是无中生有,别有用心。

大量公开披露的信息表明,美方长期以来对中国和其他国家的政府部门、机构、企业、大学甚至个人进行大规模、有组织的网络窃密和监听监控,中方就此多次向美方提出交涉,国际社会也予以广泛谴责。美方迄今不但没有向中

方和国际社会做出清楚解释,反而颠倒黑白、倒打一耙。这种做法进一步暴露了美方在网络安全问题上的霸道和虚伪。中方再次要求美方做出清楚的解释,切实停止此类活动。

郑泽光说,鉴于美方对通过对话合作解决网络安全问题缺乏诚意,中方决定中止中美网络工作组活动,并将根据形势发展,对美方所谓起诉做出进一步反应。中方再次敦促美方立即纠正错误,撤销针对中方人员的所

谓起诉。

新华社北京5月20日电 中国国防部外事办公室官员20日召见美国驻华使馆代理国防武官,就美国司法部起诉5名中国军官提出严正交涉和抗议。中方表示,美方对中方人员的指责毫无根据,有关霸道行径严重违反国际关系基本准则,严重诋毁中国军队形象,中方完全不能接受,并表示强烈抗议。中方要求美方立即撤销错误决定,切实维护两军关系发展大局。

解读

马航MH370数据通信日志将公开

新华社吉隆坡5月20日电 (记者 赵博超)马来西亚民航局和国际海事卫星组织20日发表联合声明说,将公布马航MH370失踪客机的数据通信日志等有用信息,并帮助机上人员家属和公众解读相关数据。

声明指出,之前曾被提到的数据通信日志与原始数据是指同一套数据,而数据通信日志只是调查信息内众多要素中的一个。

马来西亚民航局将在国际海事卫星组织和英国航空事故调查处的协助下,整理和分析相关数据,以满足公众的需求。

调查

老挝军机坠毁或因技术失误造成

据新华社万象5月20日电 (记者 杨威)老挝公安部副部长宋乔·西拉冯20日说,对17日空军飞机在川扩省坠毁事故的初步调查结果显示,事故原因可能是技术失误。

宋乔说,有关部门还在就事故原因展开调查。初步结果显示,事故可能由技术失误引发。他说,官方收到的信息显示,飞机在从首都万象起飞时和飞行途中都处于正常状态,但在降落过程中,由于飞行高度过低,飞机起落架曾撞到树木。

《万象时报》援引万象的军方103医院院长的话报道,此次坠机事故中有3名生还者,其中两人伤势严重且仍在该院接受治疗,此前有报道称这两人已经死亡纯属误传。

报道说,3名生还者分别是已故老挝公安部部长的一名警卫、1名医护人员和1名空乘人员。

撤军

普京下令撤回俄乌边境军演部队

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京19日下令,要求在靠近乌克兰边界地区进行军事演习的部队撤回常驻驻地。

英国广播公司评述,俄方此举将有助于缓和乌克兰局势。克里姆林宫19日在一份声明中说,普京指示国防部部长谢尔盖·绍伊古,让后者组织在罗斯托夫州、别尔哥罗德州和布良斯克州三地参与军演的部队撤回常驻驻地,原因是“春季训练已结束”。

声明没有说明具体将有多少部队撤回,也没有明确撤军时限。

乌克兰外交部当天说,他们正在监控俄军撤军迹象,同时呼吁俄罗斯取消一场定于21日至25日在俄罗斯西南部举行的空中军事演习。

按乌方说法,预计70架战斗机将参与军演,包括图-22M型远程轰炸机。

在表态从边境撤军的同时,俄方要求乌克兰当局停止在乌东南部地区采取“惩罚性行动”并撤回部署在那里的政府军。

俄方声明还强调,普京欢迎乌克兰当局与“联邦制拥护者”为直接对话而进行的初步接触,说所有相关各方都应参与这一直接对话。(新华社供本报特稿)

隐形

英国最新核潜艇“比小海豚还安静”

据新华社北京5月20日新媒体专电 据英国《每日邮报》网站5月18日报道,第三艘“机敏”级核潜艇缓慢驶出位于巴罗因弗内斯的干船坞,这一级别的潜艇将把英国皇家海军的战斗力量带入21世纪。

这艘97米长、排水量为7400吨的攻击核潜艇“机巧”号,造价超过10亿英镑,但它与其他同级别的潜艇一起,在武器装载和隐形方面达到了新的标准。

“机巧”号配备了“旗鱼”重型鱼雷和“战斧”巡航导弹,这一设计标志着从冷战时期强调反潜战的模式,转变为“海军联合作战”的概念。

由于有3.9万多块消音瓦掩盖其声呐信号,它在海底前进时比一只小海豚还要安静。

然而,据称它的声呐非常强大,可以在英吉利海峡水下的监听点,探测到3000海里以外离开纽约港口的船只。

“机巧”号17日首次下水,距离出厂时间24个多小时。“机敏”级首批两艘潜艇——“机敏”号和“伏击”号已经交付英国皇家海军,其余5艘仍处于不同的建造阶段。



印度总统邀请莫迪组建新政府

5月20日,在印度新德里,印度人民党总理候选人莫迪展示总统莫迪邀请其组建新一届联邦政府的信函。

印度总统莫迪20日正式邀请印度人民党总理候选人莫迪组建新一届联邦政府。印度人民党随后宣布,莫迪将于26日在新德里宣誓就职。(新华社/美联)

泰国上演“非政变”

军方宣布在全国范围实施军事管制法 分析师认为这是“幽灵政变”或“政变前奏”

2 气氛如常

尽管全副武装的士兵和驾着机枪的吉普车出现在曼谷街头,但这座1000多万人的大都市日常生活基本没有受影响。学生上学,商店开门,景点开放,交通如常。

中国驻泰国使馆提醒拟来泰及在泰中国公民提高安全意识,避免前往集会周边地区。

临时政府司法部部长猜猜森·尼蒂西里说,虽然治安由军队接管,但军管对政府而言不是问题,政府可以“照常”管理国家,军管“没有引发恐慌”。

看守总理尼瓦探隆当天发表声明,呼吁军方最大程度地保证民众安全,在实施戒严的过程中按照宪法行事。

3 并不意外

在《曼谷邮报》专栏作家沙立德·马鲁卡看来,巴育最终决定实施军管并不出人意料。

泰国智库“暹罗情报研究所”主任甘·然荣把军方的行为称为“幽灵政变”。

甘·然荣说,军方宣布军管前没有与看守政府协商,“我认为军方会逐渐扩大权力,同时试水”。“为了取得成功,军方需要表现得像一支中立的力量,不被视为与反对派示威者站在同一边。它需要提出选举日期,同时开启政治改革进程。”

日本京都大学东南亚研究中心分析师帕温·恰恰瓦蓬接受法新社记者采访时说,他可以肯定,现在的情况是“政变前奏”。

这都是“有预谋地制造一种看守政府无力管理国家的局面,为军方行动提供合法性。”

美国国务院发言人珍·普萨基

选举委员会委员颂猜当天透露,政府提议将原定于7月20日举行的国会下议院选举推迟至8月3日。

泰国军方宣布实施戒严后,反对派示威者取消了当天的集会议程。反政府组织“人民民主改革委员会”发言人奔潘宣布,为达到“先改革后大选”的目标,示威者仍将坚持集会,不过会根据戒严法相关条例对今后的活动内容和方式等做出调整。

与此同时,反独裁民主联盟支持者“红衫军”领导人乍都蓬称“红衫军”将继续在曼谷市郊集会,同时密切关注形势发展。乍都蓬呼吁军方就大选问题组织公投,并采取行动确保大选尽快举行以重塑民主。

说,美方正密切关注局势,相信军管并非政变,期待泰国军方信守承诺,把军管作为防止暴力的“临时性行动”,不损害民主机制。

这意味着,美国眼下不会对泰国军管做出实质性反应。泰国军方2006年9月实施政变、推翻他信·西那瓦政府后,美国一度暂停对泰国的军事援助。

“令人难过的是,泰国重新陷入恶性循环,因此军队不得不出手干预,设法结束冲突,尽管这一次的名义是军管,而不是政变。”沙立德说。

(综合新华社电)

军方戒严 能否止乱

泰国军方此次宣布戒严,正值泰国政治乱局进入“死结状态”。分析人士认为,军方出手固然可以暂时保证政局安稳,但从根本上解决泰国社会的症结,未来加强各方对话仍是摆脱困境的最有效方式。

虽然军方在此次泰国内乱中一再表示“不选边站”,但泰国民众和媒体普遍认为,军方似乎更同情“黄衫军”。

虽然泰国军方强调此次戒严不是“军事政变”,但最后是否演化成政变还有待观察。正如泰国学者阿提亚所说:“戒严和政变只有一步之遥。”

泰国政治学者认为,该国现在正处于十字路口,不同政治派别被利益牵着走。虽然戒严手段能在短时间内避免冲突升级,但军方不可能解决泰国的政治困局,正如2006年泰国政变暂时中止了双方争斗,却留下了社会分裂的祸根。

泰国政治分析家威拉帕说,军方目前面临两种选择:一是利用戒严所产生的相对平静状态为选举和改革创造条件;二是任命新总理,以取代现有的看守政府总理。

分析人士认为,此次军方实施的戒严标志着持续了半年多的泰国政治乱局进入“下半场”,未来泰国要恢复到正常的发展轨道上,仍需要各方的对话诚意和政治智慧。

(据新华社曼谷5月20日电)

国际观察

泰国军方宣布实施戒严

当地时间5月20日

泰国陆军宣布在全国范围内实施戒严,同时强调这一举措“不是政变”

陆军司令巴育在电视讲话中说

不同团体举行的大规模集会以及近期街头暴力事件

造成无辜民众伤亡和财产损失,一些地区出现紧张

状态升级为大范围严重骚乱的迹象,危及国家和民众安全。

军方做出实施戒严的决定意在使国家恢复和平和秩序

戒严于凌晨3时生效,但是“民众可以正常生活,无须恐慌”

巴育下令

- 成立维和指挥部并亲自担任总负责人。维和指挥部有权进行传唤审讯并要求国内安全行动指挥部、警察、陆军、海军、空军、内政部及其他政府部门为该指挥部行动提供人员支持
- 解散政府负责实施国内安全法的维持安全秩序中心,要求该中心所有政府人员回归原所在部门工作

目前,全副武装的士兵已经控制泰国主要电视台、水电厂以及首都曼谷和周边区域的主要政治集会地点

新华社记者 崔莹 编制



核心提示

泰国军方20日清晨宣布,为恢复和平与秩序,在全国范围实施军事管制法,当天凌晨3时生效。荷枪实弹的士兵走上首都曼谷街头警戒,接管电视台等重要地点。

陆军司令巴育·占奥差坚称这“不是政变”,呼吁民众无须恐慌。看守政府称运转正常。反对派示威者取消了当天的集会议程。“红衫军”领导人乍都蓬称“红衫军”将继续在曼谷市郊集会,同时密切关注形势发展。

按照一些分析师的说法,这是“幽灵政变”或“政变前奏”。

1 实施军管

巴育当天清晨在军方电视台宣布实施军管。

巴育说,暂时不考虑在任何地区实施宵禁。他还承诺将邀请各派政治势力进行对话,共同为泰国寻找出路,但没有透露具体计划。他表示,戒严法将在和平与秩序回归后予以撤销,但他并不确定戒严状态将持续多久。他同时强调,军方会采取行动应对任何使用武器伤害平民的人。

巴育在电视节目中重申,军管并非政变,民众不必恐慌。

根据泰国宪法,军队有权实施军管。泰国军事管制法生效于1914年。

当天,巴育下令解散由政府设立的维持安全秩序中心,同时成立维和指挥部中心接管国家所有安全事务,并亲自担任总负责人。三军最高司令、海军和空军司令,以及国家警察总长被任命为维和指挥部中心顾问。

军方当天连续发布命令,包括要求所有政府机关的主管官员当天上午9时到陆军俱乐部“报到”;为避免传播“虚假信息”,至少10家属于亲政府或反对派阵营的有线电视台、卫星电视台必须停止播出,何时恢复,等待通知。各电视台、广播电台需要随时播出军方声明。

军方还宣布将对媒体报道进行审查,禁止媒体机构报道或传播任何对“国家安全”有害的新闻和图片。

一名军方发言人说,巴育邀请各政府机构主管官员以及其他高级官员当天下午2时到陆军俱乐部开会。泰国各府行政长官等高级地方官员则被要求到当地驻军的指挥控制中心开会。

